

爱护校园、文明交通、珍惜粮食……

未成年人思想道德建设亮点多多

关心和爱护未成年人健康成长
人人有责

德育教育是校园教育的重要一环,为加强未成年人思想道德建设,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为呼和浩特争创全国文明城市贡献力量,赛罕区教育局开展了德行赛罕·赛罕区未成年人思想道德建设项目,将项目品牌创建与学生日常行为习惯养成教育相结合。通过开展“德行在餐桌”“德行在社会”“德行在校园”“德行在家庭”等,引导广大青少年积极参与,已开展升旗仪式、班团队会活动、知识竞赛、演讲诵读、书画征文等活动十余场,将品牌创建融入校园文化建设、融入人才培养全过程。来,让我们一起来看看都有哪些丰富的活动吧。

□文/图 呼和浩特晚报记者 王璐



学生们开展文明交通志愿服务活动



德行在社会

联合对口单位 让文明行为深入人心



清扫垃圾



德行在餐桌

开展文明餐桌行动 呼吁珍惜粮食

相信在成长的道路上,我们最早学会的古诗中一定有“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”这一句吧?确实,国人已经把节约粮食的思想刻在了骨子里,在德行赛罕·赛罕区未成年人思想道德建设项目中,就有一项“德行在餐桌”的主题内容,号召学生养成节俭用餐习惯,践行绿色生活方式,摒弃不良饮食陋习。

在具体实践中,大学路小学西把栅校区、呼和浩特市民族实验学校、东风路小学学苑校区等学校纷纷开展了“节约粮食·光盘行动”“反对浪费崇尚节约”主题活动,利用学校宣传栏、LED屏播放公益广告,向学生发出《文明餐桌倡议书》,还举行了主题升旗仪式、主题班会等活动,用多种形式广泛开展文明餐桌行动,引导青少年文明就餐、健康生活,争做“节俭养德,文明用餐”的宣传者、实践者、监督者,营造文明、健康、环保、节约的就餐氛围。

赛罕区教育局工作人员表示,长久以来,赛罕区教育局始终把未成年人思想道德建设作为教育工作的重中之重,坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,紧紧围绕立德树人的根本任务,不断强化教育引导,着力夯实阵地建设,广泛开展各项主题实践活动,力促未成年人德智体美劳全面发展。未来,赛罕区教育局将继续开展德育主题教育活动,为未成年人的健康成长保驾护航。



将光盘行动进行到底

德行在校园

爱护校园一草一木 营造良好育人环境

对于小学生来说,他们刚刚进入懵懂的校园生活,一切都是那么有趣新鲜。在老师的引导下,他们才能慢慢爱上自己的校园,从而享受学习的快乐。因此,在德行赛罕·赛罕区未成年人思想道德建设项目品牌活动中,“德行在校园”也是其中的重要内容。

据赛罕区教育局工作人员介绍,内蒙古大学附属小学、大学路小学滨河校区、锡林南路小学等54所中小学积极组织学生开展校内劳动实践活动,做好校园卫生、环境整治、文化建设,搞好绿化、美化,加强对花草树木的管理、爱护,建设环境优美型校园,确保校园干净整洁、秩序井然、常见常新。结合“文明校园”创建工作,继续完善和优化校园文化建设,为未成年人健康成长营造良好的育人环境。



开展“厉行节约反对浪费”主题班会

学生除了精彩的校园生活,走入社会也要记得文明的道德行为。呼和浩特市第九中学、敕勒川绿地小学腾飞路校区、金桥小学由老师带领学生在居住地或校园周边开展对不遵守交通规则,如闯红灯、逆行、乱穿马路、翻越交通护栏等不文明交通行为进行劝导,发放《文明交通倡议书》,引导行人自觉遵守交通安全法规,养成文明出行的良好习惯。

别看这些活动的主题很接地气,但是为了让学生们重视起来,学校还邀请了有关单位的专业人士走进校园营造良好的德育教育氛围。呼和浩特市第二中学分校(呼和浩特市第九中学)开展的文明交通志愿服务活动,就由该校志愿者服务队联合呼和浩特市交管支队南地大队一中队共同进行。一中队的何队长向志愿者们讲解了文明交通的相关知识,并对行人讲解了电动车骑行中的安全问题,强调了交通违法行为的危害以及遵守交通规则的重大社会意义。此外,赛罕区第六幼儿园也邀请交警走进校园教学生们认识交通手势和指示标识,还组织学生们走进内蒙古消防救援总队训练与战勤保障支队参观消防车和消防员训练日常,学习消防安全知识。

校方纷纷表示,通过与对口单位联合举办活动,学生们更能深刻体会到文明出行、文明用火等行为的重要性,强化了自身的文明意识。尤其对于中学生来说,积极参与志愿者服务也能为营造首府文明、和谐、畅通的道路交通环境贡献自己的力量,更为创建全国文明城市增添了一道亮丽风景线。